

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 11 марта 2020



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
10.03.2020 На стройке в Сертолово погиб бетонщик.....	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
11.03.2020 Строители музеяного комплекса во Владивостоке остановили работу из-за невыплаты зарплаты.....	4
11.03.2020 В Приморье проверят музейный центр, где задолжали строителям.....	5
СОКРАЩЕНИЯ.....	5
11.03.2020 Увольнения массовые: волна сокращений с предприятий началась в Приморье	5
10.03.2020 "Деловая Россия" просит не допустить банкротства "Тинькофф Страхование"	6
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	6
11.03.2020 Роструд проверит сообщения о занижении зарплаты строителям в Приморье	6
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	7
11.03.2020 Гострудинспекция завершила расследование гибели рабочего под Уфой	7
11.03.2020 Уставший водитель лесовоза в Башкирии спровоцировал ДТП	7
11.03.2020 В Воронеже субподрядчика оштрафовали за зарплату «в конвертах»	7
ПРОФСОЮЗЫ	8
10.03.2020 Председатель профсоюза: Минимальный размер оплаты труда теперь будет закреплен в Конституции	8
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	9
11.03.2020 Согласия работника на измерение температуры не требуется	9
11.03.2020 Госдума приняла закон о внесении изменений в Конституцию РФ	10
11.03.2020 В Минтрансе прокомментировали принятие закона о регулировании работы такси	13
11.03.2020 Свыше пяти тысяч петербургских компаний перешли на электронные трудовые книжки....	13
11.03.2020 Многочисленные нарушения при оплате труда медработников выявлены в Иркутской области	14
10.03.2020 Регулирование трудовых отношений в Конституции - новый шаг в истории страны	15
10.03.2020 Госдума не поддержала закрепление в Конституции размера МРОТ	15



10.03.2020 Глава СПЧ предложил установить единые зарплаты для врачей и учителей по всей стране	16
10.03.2020 Почти в 50 регионах России трудоустраивают заключенных на переработке мусора.....	16
МОНИТОРИНГ МИНТРУДА	17
11.03.2020 Прокуратура начала проверку условий труда строителей музеяного комплекса во Владивостоке.....	17



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

10.03.2020

На стройке в Сертолово погиб бетонщик

На стройплощадке в Сертолово (Всеволожский район Ленобласти) обнаружен мертвым 42-летний гражданин одного из среднеазиатских государств. Мужчина работал бетонщиком, сообщил во вторник, 10 марта, 47Channel источник в правоохранительных органах.

Установлено, что погибший находится в России с 2014 года. Регистрация имеется.

О смерти рабочего в полицию сообщили работники Скорой.

Подробности устанавливаются.

https://47channel.ru/event/Na_strojke_v_Sertolovo_pogib_betonschik/

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

11.03.2020

Строители музеяного комплекса во Владивостоке остановили работу из-за невыплаты зарплаты

Строители музеяного-театрального комплекса на острове Русский в среду остановили работу из-за выплаты им не полной заработной платы, обратившись с жалобами в прокуратуру. На место стихийного собрания трудового коллектива ООО "Стройтрансгаз-Восток" выехал прокурор Фрунзенского района Владивостока, сообщили ТАСС в пресс-службе краевого надзорного ведомства.

По сообщениям региональных СМИ, работу остановили около тысячи человек, из-за того, что им полностью или частично **не выплатили зарплату**, не выдают рабочий инвентарь, плохо кормят и не оплачивают переработки.

"Прокурор выехал на место забастовки, все еще находится там, вероятно, в процессе приема заявлений от работников. Пока мы не знаем точных причин забастовки, со слов самих строителей, им обещали большую зарплату, чем выплатили. Деньги они по факту получили, но возможна недоплата", - сообщили в пресс-службе прокуратуры.

В свою очередь следственный комитет РФ по Приморскому краю организовал проведение доследственной проверки по факту **невыплаты заработной платы** работникам ООО "Стройтрансгаз-Восток". "В настоящее время устанавливается количество работников, сумма и срок **задолженности по заработной плате**. В ходе проверки изымается необходимая документация, опрашиваются сотрудники и представители организации. По результатам проверки будет принято процессуальное решение [о возбуждении или отказе в возбуждении уголовного дела]", - сообщается на сайте СУ СК РФ по Приморскому краю.

В марте 2019 года президент РФ Владимир Путин поручил правительству и руководству регионов открыть новые культурно-образовательные и музейные комплексы во Владивостоке, Калининграде, Кемерове и Севастополе. Правительству и властям субъектов поставили задачу обеспечить начало их функционирования к 31 декабря 2023 года. На Восточном экономическом форуме президент заострил внимание на важности строительства такого центра во Владивостоке, создание комплексов является одним из приоритетных направлений национального проекта "Культура".

<https://tass.ru/obschestvo/7943773>



11.03.2020

В Приморье проверят музейный центр, где задолжали строителям

Прокуратура с привлечением сотрудников Роспотребнадзора начала проверку соблюдения трудового и санитарного законодательства на строительстве музеяно-театрального комплекса на острове Русском во Владивостоке, где строители заявили о **долгах по зарплате**, сообщил РИА Новости представитель краевой прокуратуры.

Ранее один из строителей комплекса сообщил РИА Новости, что работники компании ООО "Стройтрансгаз-Восток" собирались у отдела кадров и отказываются работать до погашения **долга по зарплате** за февраль. В прокуратуре Приморья РИА Новости сообщили, что прокурор выехал на место. Следователи также начали проверку, изымаются необходимая документация, опрашиваются сотрудники и представители организации

"Прокуратурой с привлечением **Гострудинспекции** и Роспотребнадзора в настоящее время организована проверка соблюдения трудового законодательства и санитарно-эпидемиологического законодательства в части условий пребывания работников-вахтовиков", - сказал собеседник.

Один из строителей также рассказал РИА Новости, что часть работников стройки селят в общежитиях с плохими условиями жизни, а часть - в хостелах в городе, где нет возможности помыться и посушить одежду.

Комментарием "СТГ-Восток" (Москва) РИА Новости пока не располагает.

Власти РФ поставили задачу создать в регионах культурные комплексы, включающие филиалы известных учреждений, художественные, музыкальные и театральные образовательные учреждения. До конца 2023 года такие центры должны быть построены в четырех городах - Владивостоке, Калининграде, Кемерово и Севастополе.

Проект многофункционального культурного центра во Владивостоке состоит из двух площадок. В районе улицы Аксаковской будут размещены концертный зал, музей и здание высшей школы музыкального и театрального искусства. На второй площадке на острове Русском планируется построить хореографическую, музыкальную и среднюю общеобразовательную школы и интернат для детей, которые будут обучаться музыке и балету, а также жилье для сотрудников культурно-образовательного центра.

<https://ria.ru/20200311/1568412018.html>

СОКРАЩЕНИЯ

11.03.2020

Увольнения массовые: волна сокращений с предприятий началась в Приморье

Волна сокращений с крупных предприятий началась в Приморье, сообщает [otvprim.ru](#).

Так, по данным Федерации профсоюзов Приморского края, 54 работника 322-го авиаремонтного завода в селе Воздвиженка уволены с 10 марта по причине сокращения численности и штата. На данный момент предприятие работает в режиме сокращенной 3-дневной недели и только в 2019 году потеряло более 200 человек.

Кроме того, к сокращению готовятся: с 15 марта 2020 года 46 сотрудников Артемовской и Владивостокской ТЭЦ, а также Приморских тепловых сетей. С 1 апреля 2020 года лишится работы 81 сотрудник филиала ПАО «ДЭК»-«Дальнэнергосбыт». С исполнительного аппарата управления здесь уволят 15 человек

Также АО «Центр судоремонта «Дальзавод» попрощается с 72 работниками предприятия с 30 апреля по 30 мая 2020 года.



https://otvprim.ru/news/news_society/uvolneniya-massovye-volna-sokrashhenij-s-predpriyatijs-nachalas-v-primore_2020_03_11

10.03.2020

"Деловая Россия" просит не допустить банкротства "Тинькофф Страхование"

"Деловая Россия" просит не допустить банкротства "Тинькофф Страхование". С такой просьбой сопредседатель "Деловой России" Антон Данилов-Данильян обратился к главе Банка России Эльвире **Набиуллиной** в пятницу, 6 марта.

Напомним, председатель совета директоров "Тинькофф Страхование", владелец 90% акций страховщика Олег Тиньков решением английского суда помещен под домашний арест в Лондоне. Предварительный ордер на задержание Олега Тинькова выдан американской прокуратурой. По версии обвинения, документ, якобы, касается неуплаты им налогов в США, так как он являлся в свое время гражданином этой страны.

Это все может спровоцировать различные инциденты и недобросовестные практики против страховщика. "Тинькофф Страхование" заметный участник страхового рынка России. При этом компания несет ответственность перед большим числом частных страхователей и своих сотрудников. За 9 месяцев 2019 года сборы страховщика составили более 11,7 млрд рублей, а выплаты за этот же период приблизились к 2 млрд рублей.

"Неясность сроков урегулирования обстоятельств с председателем совета директоров и основным владельцем "Тинькофф Страхование", а также возможные проблемы со страховыми возмещениями и даже угроза банкротства страховщика могут повлечь соответствующие последствия для клиентов" - сообщил Антон Данилов-Данильян.

По его словам, клиентов сейчас интересует, кто и как контролирует деятельность совета директоров. "Акционеры и топ-менеджмент должны, на мой взгляд, дать ответы всем заинтересованным лицам и гарантировать выполнение своих обязательств перед гражданами. ЦБ же, в том числе, не должен позволять применять недобросовестные практики против страховщика" - отметил Антон Данилов-Данильян.

В письме Центробанку "Деловая Россия" просит взять на особый контроль ситуацию с "Тинькофф Страхование" и не допустить банкротства страховщика по независящим от него причинам.

<https://rg.ru/2020/03/10/delovaia-rossiia-prosit-ne-dopustit-bankrotstva-tinkoff-strahovanie.html>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

11.03.2020

Роструд проверит сообщения о занижении зарплаты строителям в Приморье

Территориальный орган Роструда проверит сообщения строителей музеяно-театрального комплекса на острове Русском во Владивостоке о занижении зарплат и отсутствии средств индивидуальной защиты, сообщили в пресс-службе ведомства.

Раннее один из строителей комплекса сообщил РИА Новости, что работники компании ООО "Стройтрансгаз-Восток" собрались у отдела кадров и отказываются работать до погашения долга по зарплате за февраль. Следователи начали проверку, изымается необходимая документация, опрашиваются сотрудники и представители организации. Прокуратурой с привлечением Гострудинспекции и Роспотребнадзора организована проверка соблюдения трудового законодательства и санитарно-эпидемиологического законодательства в части условий жизни вахтовиков.

"Территориальный орган Роструда в Приморском крае проведет проверку в ООО "Стройтрансгаз-Восток" в связи с забастовкой работников, которая состоялась сегодня на острове Русский", - говорится в сообщении.



Как уточнили в Роструде, участники забастовки сообщили, что работодатель занижает заработную плату, нарушает сроки выдачи трудовых договоров, не обеспечивает работников необходимыми инструментами и средствами индивидуальной защиты. Эти факты будут проверены в ходе контрольно-надзорных мероприятий, добавили в ведомстве.

<https://realty.ria.ru/20200311/1568445590.html>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

11.03.2020

Гострудинспекция завершила расследование гибели рабочего под Уфой

Как сообщили в Гострудинспекции, несчастный случай, в результате которого погиб слесарь, произошёл в Благовещенском районе республики.

Гострудинспекция завершила расследование гибели рабочего под Уфой

В конце прошлого года слесарь по ремонту дорожно-строительной техники и автотранспорта погиб при сборке трубоукладчика. Мужчину придавило тяжёлым оборудованием, спасти его не удалось.

Трагедия произошла недалеко от села Тугай. Известно, что работник приехал в Башкирию из Брянска в командировку.

Как сообщили в Гострудинспекции, причинами несчастного случая стала неудовлетворительная организация работ и недостатки в проведении подготовки работников по охране труда. Индивидуальный предприниматель, который допустил нарушения требований охраны труда, привлечён к административной ответственности в виде штрафов. Материалы расследования передали в следственные органы.

<https://mgazeta.com/news/Gostrudinspeksiya-zavershila-rassledovanie-gibeli-rabochego-pod-Ufoy-159522/>

11.03.2020

Уставший водитель лесовоза в Башкирии спровоцировал ДТП

Вчера, в ночь на 11 марта, в Башкортостане, лесовоз выехал на дорогу, не заметив запрещающего знака и приближающего тепловоза.

Скорее всего, устал, - поясняют очевидцы.

Состав протаранил КамАЗ, груженный бревнами. Кабина машины и некоторое количество сосновых бревен оказались на земле.

Как сообщают, приехавшие на место происшествия сотрудники ГИБДД, погибших нет. По предварительным данным, ДТП произошло из-за уставшего водителя лесовоза. Ему была оказана медицинская помощь.

<https://newinform.com/213421-ustavshii-voditel-lesovoza-v-bashkirii-sprovociroval-dtp>

11.03.2020

В Воронеже субподрядчика оштрафовали за зарплату «в конвертах»

С рабочими не заключали договоры.



ООО «Камаизоляция» привлекло внимание прокуратуры Левобережного района Воронежа. В отношении фирмы провели проверку соблюдения трудового законодательства.

Прокуроры выяснили, что она заключила договор субподряда и должна была проводить электромонтажные работы на АО «Воронежсинтезкаучук». Для этого «Камаизоляция» наняла более 20 жителей Воронежской области, однако, как утверждают в прокуратуре, не заключила с ними трудовые договоры.

В итоге в отношении ООО возбудили административное дело о нарушении трудового законодательства по ч. 4 ст. 5.27 КоАП РФ.

Региональная государственная инспекция труда признала субподрядчика виновным и назначила штраф в размере 70 тыс. рублей.

<https://bloknot-voronezh.ru/news/v-voronezhe-subpodryadchika-oshtrafovali-za-zarpla-1199843>

ПРОФСОЮЗЫ

10.03.2020

Председатель профсоюза: Минимальный размер оплаты труда теперь будет закреплен в Конституции

Людей очень радует, что в главном **законе** страны появятся слова об уважении к человеку **труда**. Такие слова – это позиция государства, этот принцип теперь должен исполняться на практике. Об этом заявила газете ВЗГЛЯД профсоюзный лидер Наталья Агапова, комментируя **поправку** в Конституцию о гарантиях **трудовых прав** россиян.

"У нас и в действующей Конституции есть слова о **труде**, и о том, что он – свободный. Но когда ее писали в 1993 году, как говорил **Владимир** Владимирович, то пропали слова об уважении к человеку **труда**, о гарантии его прав. Разве это не нужно в нашей современной жизни? Чего греха таить, многие наши работодатели и собственники очень "половолонтистски" относятся к этим понятиям", – заявила председатель профсоюза работников агропромышленного комплекса России, член рабочей группы по внесению **поправок** в Конституцию Наталья Агапова.

Как писала газета ВЗГЛЯД, в конце февраля Владимир **Путин** в ходе встречи с рабочей группой по подготовке изменений в Основной **закон** поддержал идею дополнить 75-ю статью Конституции пунктом об уважении к людям **труда**. **Путин** напомнил, что в советской Конституции уважение к **труду** упоминалось, но в 1993 году этот раздел был уже удален. "Не думаю, что зловредно это делали. Полагали, что это не является существенным", – уточнил президент.

"**Поправки** уже, в целом, принятые **Госдумой**. Осталось третье чтение. Меня и всех моих коллег – профсоюзных активистов – это очень радует. Все отраслевые профсоюзы, которых объединяет Федерация независимых профсоюзов России (ФНПР), много лет на каждой встрече с работодателями и правительством поднимали этот вопрос", – напомнила Агапова.

"Причем – эта **поправка** идет отдельным пунктом 75-й статьи – в продолжение слов об уважении и обеспечении защиты человека **труда**. Говорится о том, что **минимальный размер оплаты труда** теперь равняется прожиточному минимуму трудоспособного населения на всей территории России. Это очень важно, – подчеркнула Агапова – Вспомните, у нас и в Трудовом **кодексе** уже была статья о том, что МРОТ равняется прожиточному минимуму. С 2002 года все "профсоюзники" добивались того, чтобы это действительно так и было на практике. И добились только к 2018 году".

Как отмечает Агапова, правительство теперь обязано будет обеспечивать развитие социального партнерства, соблюдение **трудовых прав** и связанных с ним интересов россиян. "Да, у нас есть российская трехсторонняя комиссия, и многие вопросы трудового **законодательства**, и экономические вопросы, связанные с условиями **труда**,



на ее уровне обсуждаются. Но реализация ее решений не всегда была на достаточном уровне", – посетовала профсоюзный лидер.

Подпишитесь на ВЗГЛЯД в Яндекс-Новостях Вы можете комментировать материалы газеты ВЗГЛЯД, зарегистрировавшись на сайте RussiaRu.net. О редакционной политике по отношению к комментариям читайте здесь

<https://vz.ru/news/2020/3/10/1028075.html>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

11.03.2020

Согласия работника на измерение температуры не требуется

Подборка статей на тему трудовых отношений «в условиях коронавируса» появилась на сайте «Российской газеты». Первая о том, кто и как оплачивает больничные при карантине.

Позиция **Минтруда**: если человек оказался на больничном из-за карантина, то ему оплачивают отсутствие на работе как при болезни. В ведомстве считают, что менять этот порядок нецелесообразно, ведь случаи отстранения от работы из-за карантина единичны.

Второе. По заявлению Роскомнадзора, работодатели на предприятиях и в офисах могут использовать тепловизоры для измерения температуры сотрудников без их согласия. Требования закона «О персональных данных» в этом случае не нарушаются.

Поводом для разъяснений стали запросы работодателей-операторов персональных данных - о допустимости использования тепловизоров для измерения температуры работников, посетителей предприятий и организаций для предотвращения распространения коронавируса.

Как уточняется в сообщении Роскомнадзора, температура тела - это сведения о состоянии здоровья. Они относятся к специальной категории персональных данных. Их обработка без согласия гражданина по закону допускается (часть 2.3 ст.10 закона «О персональных данных»), если ведется в соответствии с трудовым законодательством.

В ст. 88 ТК РФ сказано, что работодатель не вправе запрашивать информацию о состоянии здоровья работника. Исключение составляют данные, на основании которых можно сделать заключение о возможности выполнения сотрудником своих обязанностей. «Поскольку меры по выявлению заболевания связаны с определением возможности выполнения трудовых функций, согласия работника на измерение температуры не требуется», - поясняют в Роскомнадзоре.

Посетители, не имеющие с организацией трудовых отношений, будут выражать свое согласие на сбор сведений о температуре тела (без идентификации) посредством действий, выражющихся в намерении посетить организацию. При этом при выявлении повышенной температуры посетителя направляют на консультацию к врачу.

Работники, а также посетители организации должны быть надлежащим образом уведомлены о проведении измерений температуры. С этой целью рекомендуется разместить на входе соответствующее объявление. Показатели тепловизора же рекомендуют уничтожать в течение суток после их получения.

Убедитесь, что вы подписаны на журнал и вся необходимая информация - под рукой!

<http://otpb.com.ru/news/soglasiya-rabotnika-na-izmerenie-temperatury-ne-trebuetsya>



11.03.2020

Госдума приняла закон о внесении изменений в Конституцию РФ

Госдума завершила свою часть работы над обновлением Конституции - депутаты одобрили изменения в третьем чтении. Поправки в Основной закон оставили незыблемыми основополагающие нормы, но, как отметили в Думе, наполнили ряд декларативных положений конкретикой.

В процессе работы над документом объем Основного закона увеличился примерно на 50%, подсчитали в профильном комитете по госстроительству и законодательству. Но главное, конечно, не количество, а качество. Согласованные с обществом изменения направлены на совершенствование системы сдержек и противовесов, защиту суверенитета, укрепление целостности государства, сохранение традиций и исторической памяти. Поправки были подготовлены по большей части специальной рабочей группой, в состав которой вошли депутаты Госдумы, сенаторы, общественные деятели, эксперты. Мнения для формирования поправок собирались во всех регионах. Значительную часть инициатив внес в Госдуму президент РФ - предварительно он подробно обсудил изменения с членами рабочей группы.

Социальное государство

Принятие поправок к Конституции станет важным шагом в развитии России как социального государства. Основной закон наполняется конкретными нормами о социальных обязательствах перед гражданами, отметил председатель Госдумы Вячеслав Володин. Добавилась норма о том, что в России гарантируются минимальный размер оплаты труда (МРОТ), который должен быть "не менее величины прожиточного минимума трудоспособного населения в целом по РФ", и "индексация социальных пособий и иных социальных выплат". Также вводится обязательная индексация пенсий не реже раза в год.

На государство возлагается обязанность по созданию условий для всестороннего духовного, нравственного, интеллектуального и физического развития детей. Они - приоритет госполитики РФ, гласит одна из одобренных норм.

В результате принятия поправок много ключевых вопросов оказались в компетенции регионов, президента, правительства. Это большой диапазон - наука, культура, языковое многообразие, поддержка семьи, развитие экономики и многое другое.

Так, к совместному ведению государства и регионов относится защита института брака как союза мужчины и женщины. "Пока я президент, у нас не будет родителей один и два - у нас будут папа и мама", - сказал Владимир Путин, комментируя ранее данную тему на встрече с рабочей группой.

О президентских сроках

Среди поправок - исключение слова "подряд" в отношении двух президентских сроков, которые может занимать одно и то же лицо. При этом было поддержано предложение депутата Валентины Терешковой о возможности для действующего президента участвовать в новых выборах после обновления Конституции.

Эту инициативу депутатам ранее прокомментировал сам президент РФ. Он заявил, что считает допустимым внесение в Основной закон данной поправки, однако ее должен оценить Конституционный суд РФ. Глава государства, кроме того, напомнил, что такие поправки вступят в силу только в том случае, если 22 апреля изменения Конституцию будут поддержаны на общероссийском голосовании.

Однако Владимир Путин счел нецелесообразным убирать из Основного закона ограничение на количество президентских сроков. Он также указал на то, что, "когда государство становится более мощным", на первый план выходит именно возможность сменяемости власти.



Поправку пояснил глава Комитета **Госдумы** по гosстроительству и **законодательству** Павел Крашенинников. Он подчеркнул, что ограничения для сроков **президента РФ** в Конституции сохраняются. Дело в том, что поддержанная норма носит переходный характер и касается конкретной ситуации. Если граждане одобрят изменения в Основном **законе**, то тогда в соответствии с этой **поправкой** Владимир **Путин** будет вправе стать кандидатом в президенты в соответствующий срок, уточнил он.

Таким образом, нормы не запускают никакое "обнуление" президентских сроков. "Здесь речь идет исключительно о волеизъявлении граждан", - еще раз отметил Крашенинников.

Пояснения со своей стороны журналистам дал и лидер думской фракции "Единая Россия" Сергей Неверов. Он заявил, что принятая **Госдумой поправка** о снятии ограничений для главы государства по участию в будущих выборах не предоставляет пожизненного права занимать данную должность. "Первым сроком будет считаться избрание на выборах, проведенных после вступления в силу изменений в Конституцию", - добавил он. При этом он напомнил, что оценку **поправке** должен дать Конституционный суд.

Парламенту - новые полномочия

Поправки расширяют полномочия парламента. Согласно документу, **Госдуме** теперь предстоит утверждать кандидатуру премьер-министра и федеральных министров.

Процедура формирования **кабмина** станет более публичной, что, по словам Павла Крашенинникова, накладывает ответственность и на правительство, и парламент. "Теперь мы не будем узнавать из СМИ, кого назначили, - рассказал он. - Члены правительства будут утверждаться в **Госдуме**, за исключением силовиков".

Кандидатуры "не силовых" членов **кабмина** будут обсуждаться в комитетах, во фракциях - причем публично, на глазах общественности, добавил он.

"От этого выиграет все общество. Система сдержек и противовесов станет более прозрачной, - резюмировал глава профильного комитета. - Это касается и процедуры формирования и правительства, и **Госдумы**".

Министры силового блока будут назначаться президентом после консультаций с **Советом Федерации**. Верхней палаты касаются и другие изменения. Так, квота для кандидатов в Совфед, предложенных **президентом РФ**, увеличивается с 17 до 30 человек, при этом семь из них смогут работать в верхней палате пожизненно. Такими пожизненными сенаторами смогут становиться и президенты - их опыт пригодится в стране, отметили в **Госдуме**.

И еще один нюанс - члены верхней палаты парламента получают право официально именоваться сенаторами.

Чиновников ограничили

Одобрено и внесение в Конституцию ограничений для высших должностных лиц. **Поправки** запрещают ряду представителей власти иметь иностранное гражданство и счета за рубежом, а также хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории РФ. Это касается президента, парламентариев, премьер-министра РФ, вице-премьеров, министров, руководителей федеральных органов исполнительной власти, глав регионов и даже судей, прокуроров и Уполномоченного по правам человека в РФ.

Кстати, президент сам высказался за то, что необходимо ввести такую запретительную норму и для руководителя государства. "Это важная охранительная норма, которая уравнивает всех лиц, имеющих большие должности в стране", - считает Павел Крашенинников.

Общие ценности

Одно из самых резонансных изменений - благодаря **поправке**, внесенной президентом, в Конституции появится упоминание Бога. "Российская Федерация, объединенная тысячелетней историей, сохраняя память предков,



передавших нам идеалы и веру в Бога, а также преемственность в развитии Российского государства, признает исторически сложившееся государственное единство", - гласит обновление. В **Госдуме** посоветовали критикам этой нормы не вырывать ее из контекста - в первую очередь, в **поправке** идет речь об исторической связи времен, об объединяющих страну ценностях. И уж ни в коем случае не стоит искать здесь уход от принципа светского государства и навязывание религии.

Консолидирующими россиян ценностям также посвящены нормы о сохранении памяти защитников Отечества и противодействии фальсификации истории. В этом же ряду - положение о русском языке как государственном и культурном и языковом многообразии. РФ гарантирует всем ее народам право на сохранение родного языка.

Защита суверенитета

Еще одна важная норма - решения межгосударственных органов и иностранных судов и арбитражей, основам публичного правопорядка РФ, не подлежат исполнению в России. Это будет решать Конституционный суд.

- Россия не отказывалась и не отказывается от выполнения своих международных обязательств, как бы сейчас ни бились в истерике наши западные оппоненты, - подчеркнул глава Комитета ГД по международным делам Леонид Слуцкий. - Мы продолжим интенсивно работать на ниве парламентской дипломатии при полном понимании вопроса приоритета Основного закона.

Изменения предусматривают запрет на действия по отчуждению части территории РФ, а также призывы к ним. Депутаты согласились и с **поправкой**, что Россия является правопреемником СССР. И в том числе - в отношении предусмотренных международными договорами обязательств и активов Союза за пределами территории РФ.

Еще одной **поправкой** предусмотрено, что "местом постоянного пребывания отдельных федеральных органов государственной власти может быть другой город", помимо столицы.

В принятом **законе** также есть **поправка**, предусматривающая возможность создания в РФ федеральных территорий.

Про голосование

Поправки предусматривают, что изменения в Конституцию РФ считаются одобренными, если за них проголосовало более половины граждан РФ, принявших участие в общероссийском голосовании. В указе президента о назначении этой процедуры будет содержаться не только вопрос, который выносится на голосование, но и определяться день его проведения. Уже решено, что это будет 22 апреля.

Общероссийское голосование может быть проведено только в случае положительного заключения Конституционного суда РФ на **закон**. Это нужно для повышения легитимности изменений, объяснил Павел Крашенинников. Он уточнил, что КС проверит новшества на соответствие незыблемой части Конституции, то есть главам 1, 2 и 9 Основного **Закона**.

Нормы, которые появились в Конституции, дадут большой толчок для дальнейшего наполнения **законодательства**. Это не просто декларации, подчеркнули в профильном комитете. За каждой нормой будут стоять правовые последствия. А те ценные идеи, которые не внесли в Основной **закон**, также могут пополнить **законодательство** РФ.

После вступления в силу **поправок** в Конституцию **Госдума** планирует провести систематизацию российского **законодательства**, рассказал Павел Крашенинников. "Появится возможность подойти к отраслевым законодательным актам с новой стороны с учетом **поправок** в Основной **закон** и готовить законодательные акты с точки зрения новых норм", - заявил он. Парламентарий уточнил, что вследствие **принятия** изменений в Конституцию будет готовиться около 50 **законопроектов**. "Наряду с совершенствованием прав граждан и юрлиц, надо будет совершенствовать нашу правовую систему", - отметил глава комитета.

А до всероссийского голосования на встречах со своими избирателями депутаты будут разъяснять каждую принятую **Госдумой поправку** к Конституции, рассказал глава нижней палаты Вячеслав Володин.



Депутаты, приняв закон, "передали" документ коллегам из верхней палаты, - **рассмотрение** ожидается сегодня же.

<https://rg.ru/2020/03/11/gosduma-priniala-zakon-o-vnesenii-izmenenij-v-konstituciui-rf.html>

11.03.2020

В Минтрансе прокомментировали принятие закона о регулировании работы такси

Принятие нового **законопроекта** о регулировании деятельности такси будет способствовать снижению количества ДТП с их участием, сообщили ТАСС в пресс-службе Министерства транспорта РФ.

"В Государственной думе готовится к **принятию** новый **законопроект** о регулировании деятельности легкового такси", - отметили в Минтрансе. - **Принятие законопроекта** в том числе будет способствовать снижению количества ДТП с участием такси, а также снижению числа погибших и пострадавших в них граждан".

Согласно новому **законопроекту**, службы заказа такси обяжут проверять графики **труда** и отдыха водителей. В случае превышения ими установленных рабочих часов, водителей будут отключать от заявок пассажиров. Также предлагается не допускать к работе в такси водителей, ранее лишённых права управления автомобилем в течение последнего года.

"Во избежание случаев обслуживания пассажиров третьими лицами предлагается официально закреплять **трудовые отношения** между юрлицом или ИП и водителями. Кроме того, служба заказа легкового такси должна нести жесткую ответственность за передачу заявок (или за допуск к заявкам пассажиров) лицам, не имеющим разрешения на осуществление деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси", - рассказали в министерстве.

<https://rcsme.ru/ru/news/show/93432/В-Минтрансе-прокомментировали-принятие-закона-о-регулировании-работы-такси/>

11.03.2020

Свыше пяти тысяч петербургских компаний перешли на электронные трудовые книжки

В Петербурге и Ленобласти первые предприятия начали вести электронные трудовые книжки. Пока их число не так велико, но представители региональных комитетов по труду уверены: через пару месяцев счет пойдет на десятки тысяч юрлиц. Многие компании пока разбираются в сути нововведений.

На самом деле у компаний, особенно связанных с цифровыми технологиями, интерес к электронным трудовым книжкам был давно, поэтому, например в IT-индустрии, изменения законодательства восприняли очень позитивно, - говорит заместитель председателя комитета по труду и занятости населения Петербурга Петр Тищенко.

Секрет тут не только в характере деятельности предприятий, а скорее в том, что в IT-сфере распространена удаленная работа, когда даже ключевые работники трудятся вне офиса. Более того, в петербургских ведущих IT-компаниях значительная часть сотрудников по факту проживают в других регионах. И хранить в петербургском офисе трудовую книжку сотрудника, который по факту живет, например, в Мурманске, бизнесу неудобно.

Сейчас в Петербурге на электронные трудовые книжки перешли свыше пяти тысяч компаний. Если в городе бизнес отказывается от привычных трудовых книжек, то в соседней

Ленобласти ситуация другая. Там ряд компаний уже ответили для себя на вопрос, переходить ли на электронные трудовые книжки, и решили остаться на привычном способе документооборота.

По словам зампредседателя комитета по труду и занятости Ленобласти Сергея Воронина, в регионе первыми предварительную отчетность стали сдавать сельхозпроизводители. Так вот, среди СПК и фермерских хозяйств свыше 80 процентов определившихся приняли решение сохранить бумажные трудовые книжки.



- Здесь роль играют менталитет и привычка, - считает Воронин и признается: в комитете по труду и занятости Ленобласти сотрудники также приняли решение не переходить на электронные трудовые.

Между тем электронная трудовая книжка создает уникальную возможность защитить права сотрудников от недобросовестных работодателей. Заместитель главного государственного инспектора труда в Ленобласти Елена Пшеничная говорит, что в региональную трудовую инспекцию регулярно обращаются люди, которых работодатель буквально шантажирует, угрожая испортить трудовую книжку. Одна из популярных схем: сотруднику оставляют запись, что он уволен по статье. Конечно, эту запись, в случае если сотрудник ушел по собственному желанию, можно аннулировать, внеся новую корректную запись, но надо понимать, что кадровики на новом рабочем месте, конечно, обратят внимание на это свидетельство конфликта, отмечает Елена Пшеничная.

Также бывает, что работодатели портят трудовые книжки, теряют их, а иногда и вовсе в нарушение законодательства не отдают их работникам. Таких жалоб довольно много по всей стране. В Гострудинспекции отмечают, что с введением электронных трудовых книжек эти схемы будут исключены.

Переход на цифровую кадровую отчетность будет постепенным. До конца года компании должны определиться, будут они вести бумажные или электронные документы. Но даже те, кто выберет привычную бумажную трудовую, отчетность все равно будут сдавать в электронном виде, и цифровые сведения о том, куда работник устроился и когда уволился, постепенно будут формироваться независимо от выбранной формы книжек.

- На электронный документооборот быстрее всего перейдут крупные предприятия (для них выгодно вести базу в электронном виде), у среднего и малого бизнеса могут возникнуть проблемы: персонал нужно обучить, а сотрудникам доказать эффективность и безопасность нового метода учета трудового стажа, - считает Павел Сигал, первый вице-президент "Опоры России".

Вопрос отношения работников к "цифре" отнюдь не праздный. Многие помнят, как еще 10-20 лет назад банкротились и исчезали фирмы, а сотрудники оставались с незаполненной трудовой и не знали, где поставить печать. Люди боятся передавать данные о стаже компьютеру, опасаясь, что в случае сбоя сведения, необходимые для расчета пенсии, будут потеряны. Но база Пенсионного фонда, где будут храниться эти сведения, никогда не "падала". А сравнивая сохранность данных в электронном виде и на бумаге, эксперты отмечают, что цифровая книжка намного надежнее.

<https://rq.ru/2020/03/11/reg-szfo/v-peterburge-svyshe-5-tysiach-kompanij-pereshli-na-elektronnye-trudovye.html>

11.03.2020

Многочисленные нарушения при оплате труда медработников выявлены в Иркутской области

Прокурорские проверки выявили многочисленные нарушения **законодательства** при оплате **труда** медицинских работников в учреждениях здравоохранения Иркутской области, сообщает в среду надзорное ведомство региона.

Установлено, что зачастую штаты медучреждений заполняются за счет внутреннего совместительства, когда один сотрудник выполняет работу по нескольким должностям. При этом медорганизации допускают нарушения как при оформлении таких **трудовых отношений**, так и при предоставлении сотрудникам компенсаций за сделанную работу.

"Выявлены многочисленные факты превышения нормальной продолжительности рабочего времени. Не всегда переработанные часы оплачиваются в соответствии с требованиями **законодательства**", - говорится в сообщении.

Кроме того, установлены факты сокращения ставок младшего и среднего медперсонала и перевода работников на должности техперсонала. Однако на сотрудников необоснованно возлагаются обязанности по прежним должностям.



"Многочисленные нарушения допускаются учреждениями здравоохранения как при правовом регулировании стимулирующих выплат, так и при их выплате", - сказано в сообщении.

Так, часть глав медучреждений приняли решения о выплате стимулирующих надбавок без согласия непосредственных руководителей работников и рекомендаций специальных комиссий. Есть факты установления стимулирующих выплат, не предусмотренных федеральным и региональным законодательством. В некоторых организациях работники незаконно были лишены стимулирующих выплат.

"Выявленные нарушения свидетельствуют о **принятии** учреждениями здравоохранения неэффективных, а в отдельных случаях и противоречащих целям указа **президента России** от 07.05.2012 №597 "О мероприятиях по реализации государственной социальной политики" управлеченческих решений", - отмечено в сообщении.

Прокуратурами региона принятые меры, в том числе для привлечения виновных к административной ответственности. Внесено представление в адрес правительства области. О сложившейся ситуации проинформирован врио губернатора Игорь Кобзев.

В настоящее время отдельные медучреждения совместно с министерством здравоохранения региона начали устранять выявленные нарушения.

<http://www.interfax-russia.ru/Siberia/news.asp?id=1111011&sec=1671>

10.03.2020

Регулирование трудовых отношений в Конституции - новый шаг в истории страны

Закрепление в Конституции положений о регулировании **трудовых отношений** - новый шаг в истории страны. Об заявил первый заместитель председателя комитета **Совета Федерации** по социальной политике Валерий Рязанский.

"Стирается грань между теми, кто работает в бюджетной сфере, в коммерческой с точки зрения обеспечения безопасных условий **труда**, своевременности выплат заработной платы и социальных гарантий", - сказал Валерий Рязанский, отметив, что закрепление этих норм в Конституции - "важная наработка современной России".

Он напомнил, что только в 2018 году удалось добиться приравнивания минимального размера оплаты **труда** к прожиточному минимуму.

"Сейчас требуются и иные подходы к режиму **труда** граждан. Нужна не только мера государственной поддержки, но и защиты. Поэтому работа соответствующих ведомств, министерств должна быть направлена на это", - добавил Валерий Рязанский, подчеркнув, что прописанные в Основном **законе** страны нормы - "не просто слова на бумаге".

"Они должны быть и закреплены в отраслевых **законах**", - заключил Валерий Рязанский.

<https://regnum.ru/news/polit/2880146.html>

10.03.2020

Госдума не поддержала закрепление в Конституции размера МРОТ

Госдума отклонила **поправку** в Конституцию, закрепляющую минимальный размер оплаты **труда** (МРОТ), передает корреспондент ИА REGNUM 10 марта.

"Минимальный размер оплаты **труда** в Российской Федерации не может быть меньше как двукратной величины прожиточного минимума трудоспособного населения в целом по Российской Федерации, так и двукратной величины прожиточного минимума трудоспособного населения в каждом субъекте Российской Федерации, где постоянно проживает гражданин-получатель", - следует из документа.



Поправку предложили депутаты фракции "Справедливая Россия" во главе с Сергеем Мироновым.

<https://regnum.ru/news/economy/2879712.html>

10.03.2020

Глава СПЧ предложил установить единые зарплаты для врачей и учителей по всей стране

Глава Совета при Президенте России по развитию гражданского общества и правам человека Валерий Фадеев выступил в Совете Федерации на обсуждении законопроекта о поправках в Конституцию. Он заявил, что труд врачей и учителей должен оплачиваться по единой ставке, которая не зависит от среднего заработка по региону.

По словам Валерия Фадеева, предлагаемые поправки в Конституцию "дают образ России как социального государства". Глава СПЧ предложил учесть это при решении вопросов образования и здравоохранения.

"На всей территории страны медицинские услуги должны оказываться одинаково качественно. При этом врачи и учителя получают разные зарплаты в зависимости от субъекта Федерации. Пора выравнивать ставки учителей и врачей в регионах", - цитирует Валерия Фадеева пресс-служба СПЧ.

По мнению председателя СПЧ, идея, согласно которой зарплата учителя или врача должна соотноситься со средним заработком по региону, не совсем корректна.

"Почему зарплаты полицейского или лейтенанта не соотносятся с этим, а заплата учителя и врача должна соотноситься? Это важнейший аспект, к проработке которого мы вместе с законодателями должны вернуться чуть позже, учитывая дух поправок к Конституции", - убежден Валерий Фадеев.

<http://www.ug.ru/news/30124>

10.03.2020

Почти в 50 регионах России трудоустраивают заключенных на переработке мусора

Российских заключенных в 49 регионах страны привлекают к работам по сортировке и переработке мусора. Об этом сообщил во вторник директор Федеральной службы исполнения наказаний (ФСИН) РФ Александр Калашников на расширенном заседании коллегии ФСИН по итогам работы в 2019 году.

По его словам, при поддержке Совета Федерации была организована работа по трудоустройству осужденных на таком направлении как сортировка и переработка коммунально-бытовых отходов. "Эта работа успешно реализована в 49 территориальных органах как на территории исправительных учреждений, так и на выводных объектах", - сказал он.

Кроме того, федеральным законодательством была установлена возможность создания участков колоний-поселений, а также исправительных центров на объектах организаций, расположенных вне пределов учреждений уголовно-исполнительной системы. Осужденные проживают в общежитиях, созданных при этих объектах. Во ФСИН считают, что данная мера должна способствовать повышению такого важного показателя как привлечение осужденных к труду, следовательно, повысить объем выплат по исковым требованиям, привлечь дополнительные средства на модернизацию производственного оборудования.

Также Калашников сообщил, что новые следственные изоляторы в России будут строиться с учетом климатических особенностей регионов и будут учитывать архитектурные особенности населенных пунктов.

Как сообщили ТАСС в пресс-büro ФСИН России, в числе задач, стоящих перед уголовно-исполнительной системой, директор службы отметил строительство более современных следственных изоляторов и реконструкцию действующих объектов.



"Он обратил внимание на необходимость разработки новых требований к объектам, типовых проектов, которые будут учитывать актуальные архитектурные нормы и климатические условия страны. Такие типовые проекты должны не только отвечать требованиям современности, но и быть перспективными (с точки зрения соблюдения прав заключенных)", - сообщили в пресс-бюро.

<https://tass.ru/obschestvo/7941223>

МОНИТОРИНГ МИНТРУДА

11.03.2020

Прокуратура начала проверку условий труда строителей музеяного комплекса во Владивостоке

Прокуратура совместно с Роспотребнадзором начала проверку соблюдения трудового законодательства и санитарно-эпидемиологических условий пребывания работников-вахтовиков, занятых на строительстве музеяного-театрального комплекса на острове Русский. Проверка началась по информации СМИ, сообщили ТАСС в пресс-службе прокуратуры Приморского края.

Строители музеяного-театрального комплекса на острове Русский в среду остановили работу из-за выплаты им неполной заработной платы. По сообщениям региональных СМИ, работу остановили около тысячи человек из-за того, что им полностью или частично не выплатили зарплату, не выдают рабочий инвентарь, плохо кормят и не оплачивают переработки.

"Прокуратурой с привлечением Гострудинспекции и Роспотребнадзора в настоящее время организована проверка соблюдения трудового законодательства и санитарно-эпидемиологического законодательства в части условий пребывания работников-вахтовиков", - сообщили ТАСС в пресс-службе прокуратуры.

Свою проверку по факту невыплаты заработной платы работникам ООО "Стройтрансгаз-Восток" организовало следственное управление Следственного комитета РФ по Приморскому краю. "В настоящее время устанавливается количество работников, сумма и срок задолженности по заработной плате. В ходе проверки изымается необходимая документация, опрашиваются сотрудники и представители организации. По результатам проверки будет принято процессуальное решение (о возбуждении или отказе в возбуждении уголовного дела)", - сообщается на сайте краевого СК.

<https://tass.ru/proisshestviya/7944019>